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1. Hodnocení tématu z hlediska jeho aktuálnosti, praktické použitelnosti a teoretického významu 
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 Zdůvodnění bodového hodnocení: Téma dělby moci a smíšené vlády je aktuální, objevuje se mj. v kontextu úvah o 

architektuře orgánů Evropské unie. Má i značný teoretický význam, praktické použitelnosti by však prospělo, kdyby 

byly úvahy více dotaženy k analýze současných problémů. 

 

 

2. Hodnocení pojetí práce (systematika, logická stavba, použité metody, prameny) 
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Zdůvodnění bodového hodnocení: Práce je logicky a přehledně uspořádána, cenná je práce s primárními prameny a 

snaha znovu je zkoumat a promýšlet. Práce se mohla ještě o něco více opírat i o sekundární literaturu, jež je k tomuto 

tématu hojná. Z české literatury připomínám Ondřejková, J.: Smíšená forma vlády a Evropská unie, Právník 7/2010.  

 

 

3. Hodnocení formální stránky práce (jazyková úroveň, přehlednost, grafická úprava a technické zvládnutí 

textu) 
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Zdůvodnění bodového hodnocení: Nemám výhrady. 

 

 

4. Hodnocení obsahové (věcné připomínky k textu, konfrontace s jinými možnými názory, celkové 

zvládnutí tématu, zhodnocení závěrů práce, do jaké míry mohou být předmětem diskuse při ústním kole) 
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Zdůvodnění bodového hodnocení: Vývoj konceptu smíšené vlády si zachovává svůj význam dodnes a může být 

jedním z nástrojů pro pochopení současných politických systémů. Přirovnání zastupitelské demokracie k volené 

oligarchii na str. 16 je velmi trefné, může být produktivní i pro aktuální úvahy o potřebě obohatit zastupitelskou 

demokracii prvky demokracie přímé. Práce mohla více pracovat se sekundární literaturou a více promlouvat 

k současnosti, poctivé prozkoumání významných autorů však oceňuji. Dobrým základem pro diskusi jistě je. 

 

5. Stručně celkové hodnocení práce a celkový počet bodů
1
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Závěrečný komentář: Autor dobře propojuje svůj zájem o právní vědu a o obecnou filosofii a jeho neustálá 

připravenost jít ad fontes je chvályhodná. Jako ve svých minulých pracech i v této by mohl častěji vstupovat do 

diskuse s jinými komentátory oněch historických spisů. 

Otázky k ústní obhajobě: Co z přirovnání zastupitelské demokracie k volené oligarchii pro autora vyplývá? Lze 

konfrontací s historickými a filosofickými úvahami o smíšené vládě dospět k závěru o výhodách a nevýhodách 

zastupitelské demokracie? Jak autor v kontextu svých úvah nahlíží na prvky přímé demokracie? 

 

 

 

V Praze dne 24. května 2015.    

 

 

Jan Wintr v. r. 

                                                           
1
 Celkový počet bodů je součtem bodů udělených v předchozích čtyřech kategoriích. 


